
 

 

An die 
Präsidentin des Nationalrats 
Doris BURES 
Parlament 
1017     W i e n 
GZ: BKA-353.110/0103-I/4/2015 Wien, am 20. November  2015
 
 
 
 
 
Sehr geehrte Frau Präsidentin, 
 
 
die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Rosenkranz, Kolleginnen und Kollegen haben 

am 22. September 2015 unter der Nr. 6521/J an mich eine schriftliche parlamentari-

sche Anfrage betreffend „Gemeinsam gesund bewegen“ – Inserat des BKA in 

„Heute“ am 15. September 2015 gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu Frage 1: 

 Auf welche Höhe belaufen sich die Kosten für dieses Inserat? 
 

Die Gesamtkosten für das Inserat am 15. September 2015 in der Zeitung „Heute“ be-

liefen sich auf insgesamt € 24.301,25 inkl. aller Abgaben.  

 
Zu den Fragen 2 bis 4 

 Handelt es sich hierbei um den Listenpreis von "Heute" für Inserate? 
 Falls nein, hat das BKA dafür einen Rabatt ausgehandelt bzw. in welcher Höhe? 
 Falls nein, wurden dem BKA dafür sonstige Boni gewährt? 
 

Es handelt sich um einen ausverhandelten Sonderpreis. Dem BKA wurde vom Lis-

tenpreis ein 3%iger Rabatt sowie ein 15%iger Sonderrabatt gewährt. 
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Zu Frage 5: 

 In welchen Regionalausgaben wurde dieses Inserat geschaltet? 
 

Es wurde in der Gesamtauflage - Wien, Niederösterreich, Oberösterreich und Bur-

genland - geschaltet.  

 

Zu Frage 6: 

 Wurde seitens des BKA eine bestimmte Seite in "Heute" gebucht bzw. welche? 
 

Seitens des Bundeskanzleramtes wird bei jeder Beauftragung die beste Platzierung 

im thematisch entsprechenden Teil des jeweiligen Mediums ausverhandelt und übli-

cher Weise von den beauftragten Medien in einem auf die jeweilige Thematik abge-

stimmten redaktionellen Umfeld platziert.  

 

Zu den Fragen 7 bis 11: 

 Wurde dasselbe Sujet auch in anderen Medien geschaltet? 
 Falls ja, wo? 
 Falls ja, in welchen Lokalausgaben? 
 Falls ja, wurde dafür seitens des BKA eine bestimmte Seite gebucht? 
 Falls nein, warum nur in "Heute"? 
 

Nein. 

Zu den Aufgaben des Bundeskanzleramts zählt die Information der Bevölkerung über 

die Arbeit der Bundesregierung, wozu unter anderem die Information über die Ange-

bote im Rahmen des e-governments gehört. Zu diesem Zweck werden daher in Print-

medien sowohl klassische Sujets („Handysignatur“) als auch in Abstimmung mit der 

für das e-government eingerichteten Plattform Digitales Österreich jeweils Advertori-

als zu diesem Themenkreis beauftragt.  

 

Mit freundlichen Grüßen 

 
 
 

FAYMANN 
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